



上主日（六月八日）崇拜後，禰彼得牧師、梁師母和我邀請鄒鴻勇弟兄夫婦午餐，談論恩典華浸準備在禰牧師府上，展開普通話查經聚會，他們夫婦兩位熱烈支持，願主引導這項新事工。

下午二時卅分回到恩典華浸，準備參加自我增值課程第五期畢業禮，驚訝地發現同學們堅持不肯畢業，決意繼續學習。在過去，我曾經擔任過大學、神學院和中學的董事、幼稚園校監和校長等職務，從沒有聽過學生不肯畢業，只有要求早點畢業的。

我為同學們感恩：

1. 他們向學的精神和態度
2. 他們對老師們教學的真誠和專業
3. 他們對教會的信任和接納

我為老師們感恩：

1. 他們愛主和愛人的熱情
2. 他們在教導上的生活化
3. 他們與同學建立的關係

我為教會/會眾感恩：

1. 允許發夢者實踐夢想
2. 恩浸人自動投入協助
3. 直接間接推介此事工

禮拜一及二（六月九日至十日）飛往巴特摩爾 Baltimore 城出席美南浸信會聯會年議會，同時完成其他兩件事工：

1. 主持美加華人浸信會聯會之傳道牧師、植堂同工和會差交流餐會
2. 林彬牧師、冼志劍牧師和我代表美加華人浸信會聯會接受 Baptist Press Sarah Goff 姊妹之訪問，分享關植堂事工的發展與現況、及有關第十八屆年議會籌備情況。

禮拜四（六月十二日）清晨乘搭聯航班機，經日本東京直飛新加坡，應淡申律浸信會邀請擔任父親節崇拜和教會退修會講道事奉。

今主日（六月十五日）為普世的父親節，慶祝情況雖不及母親節熱鬧和歡樂；身不在恩典華浸的我，專此恭祝各位父親主愛永偕、兒女孝心不斷、家庭溫馨喜樂、信眾和諧互敬。

查一九零九年，住在美國華盛頓州士波肯市 (Spokane) 的多德夫人 (Sonora Louise Smart Dodd)，參加教會母親節禮拜後心想：「世上為什麼沒有一個類似母親節的父親的節日？」

多德夫人的父親威廉·史馬特先生 (William Smart) 在成為鰥夫後，立志不再續弦，他在美國華盛頓州東部的一個鄉間農場，父兼母職地栽培養育他的七名兒女。

經過幾十年的辛苦，父親終於將兒女們個個提拔養育成人，正當子女們懷著反哺的心意，盼望能讓父親安享晚年之時，史馬特先生卻因經年累月的體力透支、過

度勞累而病倒。一九零九年，史馬特先生辭世那年，多德夫人在母親節禮拜後，向教會瑞馬士牧師 (Rev. Rasmus) 分享她父親在養育兒女過程中所付出的愛心與努力。

她深深感受到自己父親養兒育女的那份辛勞，事實上並不亞於任何一位母親。她希望能有一個特別的日子，向自己的父親致敬，並藉此紀念全天下偉大的父親，於是她提出了設立「父親節」的建議，期盼世上也有一個對父親紀念感恩的節日。

瑞馬士牧師 (Rev. Rasmus) 聽了多德夫人的故事後，深受史馬特先生的精神與愛心感動，並讚許、支持多德夫人推動設立「父親節」的努力。

多德夫人在一九一零年春天，開始推動成立父親節的運動，隨即得到各教會組織的支持。她同時寫信向市長與州政府表達自己的想法與提議。在多德夫人的奔走努力下，士波肯市市長與華盛頓州州長公開表示贊成，於是美國華盛頓州便在一九一零年六月十九日，舉行了全世界第一次的父親節聚會。

一九六六年，美國詹遜總統 (Lyndon Johnson) 選用史馬特先生的生辰月份，宣佈當年六月，為美國父親節之月。

一九七二年，美國總統尼克森 (Richard Milhous Nixon) 正式簽署文件，將每年六月的第三個星期日，定為全美國的父親節，從此成為美國永久性的國定紀念日。

現在，父親節不僅是父親的節日，也是所有擔當父親角色的男人的節日。繼父、叔父、祖父，都因父親節而獲得榮耀。

在中國亦以每年之八月八日為「爸爸節」。

主裡的兒女們：記得主耶穌是我們孝親的典範、孝敬父母得福長壽、孝親的基礎就是愛，更重要的是孝親貴在生前。歐陽子曰：「祭之豐不如養之薄」。

恩浸人啊！孝敬父母什麼是「最難」呢？

孔子曾經對他的學生們說過，孝敬父母什麼最難，是「色難」，就是不給父母親「臉色」看是「最難」。

如果你流露出你的「蔑視和不耐煩」，這種孝心是不足的，因為這會讓父母很不安。

有人認為，買房子、請保姆、吃大餐、去旅遊就是孝順父母。

其實，物質上給父母的享用，這是低層面的「孝」；而高層面的「孝」，應該表現為對父母精神上的「敬重和感情上」的安慰。

「色難」「難在」何處？「難在」很難有一顆「恭敬的心」，

「難在」沒有一個「謙和的態度」。

於是「色悅」成了衡量一個人「孝心的道德標準」。就是說，經常對父母微笑，經常敬重地對待他們，關心他們的物質生活和精神生活。

每天認認真真看著父母親的眼睛，跟父母親交談幾分鐘——不嫌棄，不抱怨，想對父母親發脾氣時，克制一下，始終和顏悅色對待父母，她們就會生活得開開心心的。

隨時都給父母好臉色，這是舉手之勞的事情。好臉色不用花錢去買，不用向誰去借，也不用交學費去學，更不需要什麼力氣。

但現實中不管什麼情況下都能做到給父母一個好臉色，又實在不是一件容易的事。其實，每天給父母一個「好臉色」，關鍵是心懷感恩之情，多想想父母親的付出和哺育之恩。

真心愛父母，應該和顏悅色，從內心深處發出微笑，讓他們感到快樂、幸福。
願主的恩典和平安常與恩浸人同在。

梁德舜牧師